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Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

HERRMAN ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD. 

hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők, 
Kéziratok nem adatnak vissza

Az új ipartörvény.
Iparunk fejlődése, sőt újjáalakulása 

szempontjából elsőrangú jelentőségű az 
ipartörvény újjáalakulása. A törvény ja­
vaslatának eddig egy része jelent meg. 
Ugylátszik, hogy a készülő új törvény 
az iparjognak valóságos kódexe akar len­
ni, ami ellen persze nem lehető kifogás, 
mert hiszen kívánatos, hogy az iparos a 
reá vonatkozó összes jogszabályokat egy 
törvényben egyesítve találja. Az előké­
szítő munkálatok teljessége és lelkiisme­
retes gondossága remélnünk engedi, hogy 
az új ipartörvény az iparos összes sajá­
tos jogviszonyait felfogja ölelni és hogy 
valamennyi ipari törvényünk kellő össz­
hangban, együttesen alkotja majd meg az 
iparos törvénykönyvét.

Ez a törvénykönyv fogja bizonyára 
ujjászabályozni a vasárnapi munkaszü­
netet is, amely még mindig nem tud 
nyugodalmas révbe jutni. Mi az alkal­
mazottak érdekében a teljes szünet mel­
lett vagyunk és különösen a jelentősé­

gükben amúgy is sokat vesztett vásárok 
okából sem óhajtuk a szünet megszakí­
tását. Ellenben a nagyközönség érdeké­
ben valónak tartjuk a karácsonyt meg­
előző vasárnap munkaszünetének felfüg­
gesztését, mert igen sokan a legjobb 
akarattal sem képesek karácsonyi vásár­
lásaikat e vasárnapot megelőzően végez­
ni. Ezt az egy napot az alkalmazottak 
annál inkább feláldozhatnák, mert utána 
két ünnepnapjuk jut, amelyik közül az 
egyik teljes szünnap, a másik pedig a 
legrosszabb esetben is fél szünnap.

Az alkalmazottakról lévén szó, teljes 
melegséggel pártoljuk az esti 8 órai zár­
órának kötelezővé tételére való törekvést, 
mert — minden egyébb méltányos szem­
ponttól el is tekintve — az alkalmazot­
tak családi élete megköveteli az üzleti 
munkának 8 órakor a nyári hónapokban 
pedig még koraib befejezését.

Legfeljebb szombaton lehet a szabály 
alól kivételt tenni azoknak kedvéért, a 
kik csak ezen a napon és csak az esti 
órákban végezhetik vásárlásaikat.

Teljes rokonszenvvel kisérjük a női- 
alkalmazottaknak azt a törekvését, hogy 
javadalmazásuk ne legyen különböző a 
férfiakétól csakis azért, mert nők. Azt 
hisszük, hogy a javadalmazást csakis a 
végzett munka értékével kell arányossá 
tenni, tekintet nélkül az alkalmazott ne­
mére. Ennek a kérdésnek sokkal nagyob 
az erkölcsi, gazdasági és társadalmi je­
lentősége, sem hogy felületesen átlehetne 
rajta siklani, vagy alóla közkeletű frázi­
sokkal kibújni, nem is szólva arról a 
tényről, hogy ime már sok tízezerre megy 
a női alkalmazottak száma az ipar és 
kereskedelem terén, ami oly tényező, 
hogy azzal mindenképen komolyan kell 
számolnia annak is, aki nem barátja a 
nőkérdés modern alakulásának. Mi az 
egyenlő kötelesség teljesítésének köve­
telése mellett az egyenlő jogok megadá­
sának vagyunk hivei. Óhajtjuk azt is, 
hogy a nő alkalmazottak kiképzése min­
denben egyenlő legyen a férfiakéval és 
nagyon kívánatos hogy az ipar és ke­
reskedelmi szakiskolák egyenlő előfelté-

TÁRC A.
Királygyakorlat.

Irta: Szász József.
— Az Ózdi Hírlap eredeti tárcája. —

Megkedődtek a király gyakorlatok.
Öt napig nem hallatszik sem dobpergés, sem 

trombita harsogás. Mikor újra hallatszik, akkor 
már azt hirdetik, hogy vége a gyakorlatnak, 
hogy kitelt három esztendeje az öreg katoná­
nak.

Katona van mindenfelé, ameddig csak ellát 
a szem. Az országút szürke pora magasra fej 
szál! a levegőbe, oti sűrű felhőve verődik ösz- 
sze s igy kiséri, el nem hagyja fáradságos ut­
ján a katonát.

Lovasság, tüzérség, gyalogság csendben, rend­
ben követi egymást. Egyiket a másiktól alig 
lehet megkülönböztetni. Nem ismernél rá az 
édes testvéredre sem, annyi a por rajta.

A nap már nyugovóban. Elfáradt hosszú ut-

jában : nem sokára pihenőre tér. Hogyne vol­
na fáradt a katona, aki régen útban volt már 
akkor, amikor felkelt, talán akkor sem pihen­
het még le, amikor leáldozott!

Éhség kínozza, szomjúság gyötri.
Nem látott ma még egy falatot sem és inni­

valója sincs. A kulacsok régen kiürültek. Az 
egész hadtest kulacsaiból se lehetne egy korty­
nyit összetöltögetni.

Markotányos vagy pék sem igen keveredik 
közibük és megbánja, ha balsorsa közibük vit­
te. Kenyerét, kiflijét és egyéb élelmi szerét úgy 
széjjel hordják, hogy sírva nézhet utána.

Négy, öt katona alkudozni kezd vele. A töb­
biek ez alatt felvágják a kenyeres, kiflis zsá­
kokat s megszedik magukat elemózsiával, úgy, 
hogy még a kapitány ur lovának is jut belőle. 
A katonaság közeledtére falvak előtt összegyü­
lekezik a szegény nép. Férfia, asszonya, gyer­
meke. Keservesen sir, hangosan jajveszékel va­
lamennyi. Rémület kifejezése ül arcaikra.

Miért sírnak, miért jajgatnak ? Hiszen jó ba-

rátok, a mi katonáink közelednek feléjük. Nem 
a muszka, sem a tatár.

Igen, csakhogy nem sok külömbség van 
ilyenkor a muszka, a tatár, meg a katona között. 
Egyik éppen úgy pusztít, mint a másik. Jaj 
annak a kukoricásnak, szőlőnek, a hova katona 
betette a lábát. A mit vihar, fagy, tűzvész és 
filoxera el nem emésztett, elpusztítja bizonyosan 
a katona. Nem lesz ott se szüret, se kukorica­
törés.

Ezért sir és jajgat a falvak népe. És ezért 
imádkozik Istenhez, hogy hárítsa el ezt a ret­
tenetes csapást róla.

De hiába sir, hiába könyörög. Meg nem 
hallgatja a katona. Nem azért, mintha meg 
nem esnék a szive rajta, hanem azért, mert 
annyira bele élte magát a háborúskodásba, 
hogy, ha nem akar is, akkor is pusztít keze, 
lába egyaránt. Nem kegyelmez meg annak a 
szerencsétlen töknek sem, mely csodák csodá­
jára épen maradt a kukoricásban. Puskatussal 
esik neki s két-három csapással széjjelveri.

Büieli » étvágy* és a tesMfflyt; nüega*«- 
teti a «fciSgtit, váladékai, éjféli Ixzadást

tüdőbetegségek, btirutdk, szamár-
köhögés, skrofulozis. influenza
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telekkel a mint két nembeli ifjúság szá­
mára nyíljanak meg.

Mindezek a kérdések az ipar törvény­
ben is valamelyes szabályozást fognak 
találni. Ugyan itt várjuk a tanonc ügy 
végleges rendezését, az inasok — fiú és 
leány inasok — munkájával és alkalma­
zásával számos iparos részéről űzött 
visszaélések megszüntetését és az inas 
oktatásnak szakszerűvé tételét.

Hogy az ipartörvénynek sikerül-e majd 
a sztrájk kérdését annyira, amennyire azt 
törvényes rendelkezéssel egyáltalán az 
lehetséges, megoldani, azt nem tudjuk. 
Minden esetre meglehetne kísérelni a 
törvénybe bevinni a collectiv munkaszer­
ződésnek és ezekkel kapcsolatban a ta­
rifa szerződések eszméjét, hátha ilyen 
módon időnként hosszabb időre rendez­
ni lehetne a munkaadó és a munkások 
viszonyát anélkül, hogy a szerződési sza­
badságot megsértenők, de anélkül is, hogy 
a szerződésszegés szabadságát tennők 
törvényesen lehetővé.

Az iparszabadságnak kérdése a tisztes­
ségtelen verseny is, amelyről törvényja­
vaslat készült ugyan, de törvényünk még 
nincsen, holott Németországban már no­
vellája is készült az 1896-ban megalko­
tott törvénynek. Hogy ilyen törvényre ná­
lunk milyen szükség volna, nem kell 
magyaráznunk. A legégetőbb kérdések 
egyikének tartjuk ezt, s végezetül még 
csak annak az óhajtásnak kell kifejezést 
adnunk, vajha a törvény a kiállítások 
szabályozására és kiállításokon egyesek 
által űzött szédelgésekkel szemben való 
elbánásra is megfelelő szigorú rendelke­
zéseket találna!
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H E K.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk 

mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg 
nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújítani, 
mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni szí­
veskedjenek.

Tisztelettel
az „ÓZDI HÍRLAP“ kiadóhivatala.

Az ózdi polgári önképzőkör úgy látszik 
szép virágzásnak indul, tagjai száma nap-nap 
után szaporodik. - Iparosaink egyszer valahara
saját fészkükkel is kezdenek egy kissé törődni. 
A legutóbbi beiratkozással tagjai száma 90. igy 
az önképzőkör jövője ezzel megállapítva van. 
Végtelen örülünk a kör szép fellendülésének s 
reméljük, hogy rövidesen a kis otthon, minden 
egyes tagnak, nemcsak üdülő, helye, — de hi­
vatása szerint képzőköre is leend. Tervbe 
van véve dalárda alakítása, — havonta egyszer 
felolvasás. — Megrendeltetett 2 napi lap, 2 éle 
lap s egy folyóirat, igy e tekintetben is igyek­
szik az Igazgatóság a tagok igényeit kielégíteni.

Nyári táncmulatságok. A bánrévei állami 
elemi iskola gondnoksági elnöksége Bánrévén 
1908. évi július hó 5-én a Gróf Serényi kas­
tély parkban, részben az iskola felszerelése, 
részben a felállítandó vasutas árvaház javára 
jótékonycélú nyári táncmulatságot rendez, a 
melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Belépti dij: Személy­
jegy 1 kor. családjegy (3 személyre) 2 kor. 
Kezdete délután 5 órakor. Jó étel és italokról, 
esetleges elszállásolásokról gondoskodva lesz. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság fedett he­
lyiségben tartatik meg. Felülfizetések a jótékony 
célra való tekintettel köszönettel fogadtatnak.

Az Ózdi Kohógyár ifjúsága július hó 12-én 
(vasárnap) a kis erdőben, a kohógyári szűrő 
telep előtti téren, világpostával, szépségverseny­
nyel, zsákbamacskával s több szórakoztató já­
tékkal egybekötött jotékonycélú nagy nyári tánc­
vigalmat rendez, melyre a nagyérdemű közön­
séget tisztelettel mdghivja a rendezőség. Jegyek 
előre váltva: Családjegy (3 személyre) 1 kor. 
60 fill., személyjegy 80 fill. A pénztárnál csa­
ládjegy (3 személyre) 2 kor., személyfegy 1 
kor. Kezdete délután 3 órakor. A zenét a gyá­
ri zenekar és egy közkedvelt cigány zenekar

szolgáltatja. A tiszta jövedelem az ózdi szegény 
gyermekek felruházására fordittatik. Jó ételek­
kel és italokkal Farkas Ferenc ur szolgál. Azon 
hölgy, aki a legtöbb levelező lapot eladja, úgy 
szintén aki kapja, egy-egy értékes jutalomban 
részesül. Azon hölgy és férfi, aki a szépségver­
senynél a legtöbb elismerő szavazó lapot kap­
ja, szintén egy-egy alkalmi emléktárggyal lesz­
nek kitüntetve. Felülfizetések tekintve a nemes, 
jótékony célt, köszönettel fogadtatnak és hirla- 
pilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatság az olvasó egylet összes helyiségében 
lesz megtartva. Jegyek kaphatók a könyvnyom­
dában, Zelei Oszkár borbélyüzletében és a ren­
dezőségnél.

Az ózdi önkéntes tűzoltó-egylet folyó 1908 évi 
július hó 19-én a Fried-féle népkertben nyári 
táncmulatságot rendez, melyre a nagyérdemű 
közönséget tesztelettel meghívja a rendezőség. 
Belépti dij: Személyenként 1 korona családjegy 
2 korona. Tánc kezdete délután 3 órakor. A kö­
zönség szórakoztatására: Térzene a vas- és 
acélgyári zenekar által. Világposta. Tombola. 
Kugliverseny díjjal. Confetti, serpenti, virágcsa­
ta. Zsákfutás stb.

Pályázati hirdetmény Dr. Samassa Jó­
zsef egri érsek ur Ő eminentiája 10 000 koro­
nás megyei alapítványainak kamataira Borsod- 
vármegye alispánja pályázatot hirdetett. Pályáz­
hat ezen kamatokra 8 vagyontalan özvegy nő. 
Előnyben részesittetik azon özvegy, kinek több 
kiskorú gyermeke van. Pályázati határidő aug. 15.

Jegyzői választások. Úgy értesültünk, hogy 
az arlói jegyzői választást járási főszolgabiránk 
f. hó 23-án tartja meg. — Ugyan akkor lesz­
nek betöltve az arlói, nád ásd i, sajóvárkonyi 
rendszeresített segédjegyzői állások is.

Hajtószíjak konzerválása. Hajtószíjak 
konzerválására a következő szer ajánlható: 200 
rész kolofonium, 50 rész szandarak, 25 rész 
mastix, 25 rész dammargyanta, 500 rész ás­
ványolaj és 30 rész paraffin összeolvasztatik és 
35-40 C. fokra lehütetik. Ily hőmérséklet mel­
let 30-70 rész naftát keverünk hozzá. Ez a szer 
a bőrt igen hajlékonnyá és ellenállóképessé te­
szi.

Nem mind arany ami fénylik. Ékes bi­
zonysága az a lánc, a mit Sajóvárkonyon Vitá­
lis János Fükő Györgynénak 60 koronáért el­
adott. Egy pár hónap múlva azonban kezdett 
rajta (a láncon) észlelhető lenni az igazság, nem 
mind arany ami fénylik.

Kapitány ur Komorovcsák szigorú parancsot faluba ért. A főhadnagynak kellet rá figyelmez- 
ad ugyan ki, hogy kárt ne tegyenek, mindent tetni.
kíméljenek. Parancsát meg is tartják egész ad­
dig, amig a kapitány ur látja őket, de rögtön 
megszegik, amint elfordítja róluk tekintetét.

Magába mélyedve ül lován Komorovcsák 
kapitány. Nem néz se jobbra, se balra, csak 
bámul az előtte kavargó porfelhőbe.

Ugyan miről gondolkozik ?
Dicsőségről, kitüntetésről álmodozik. Kis sze­

rencsével megszerezhetné most mind a kettőt. 
A gyakorlatokat végig nézi a király. Ö száza­
da élén, a király szeme láttára megrohanná az 
ellenséget, hátraszoritaná, megverné. Hogy meg-

Nyomoruságos kis horvát falu. Hat hét ala­
csony szalmafödeles viskóval. Minden viskóban 
piszkos, gödrös szoba. Undorral fordul ki be­
lőle, ha bemegy, még a katona is. Nem is hál­
na meg benne a világért sem. Inkább pihen 
színben, istálóban, vagy az Isten szabad ege 
alatt. Nem pihent meg benne kapitány ur Ko­
morovcsák sem. Sátrat veretett magának az 
udvaron. A sátorba szalmát hintetett, ez volt a 
pihenő helye. Az önkéntes legényével valami 
kamraféle odúban húzódott meg. Ablakán be­
sétált az éjjeli szél. Ettől azonban még nagyon----------- JJ . 1_é I1 UL.VUUU11 11V*ö«7

verné, az holt bizonyos, hiszen legjobban tud- j6, lehet aludni, de nem tudott aludni az ege-
ja az egész ezredben a reglamát. A király bi­
zonyosan megdicsérné, kitüntetné és tán soron- 
kivül őrnaggyá is előléptetné. És hogy fújna 
haragjában őrnagy ur Drupkovics, kinek ok- 
vetetlenségeit most el kell tűrnie! Egészen bele­
élte magát ezekbe a gondolatokba. Villogó 
szemmel dörmögte maga elé!

Igen, igen, megmutatom, hogy kivagyok,

rektől, amik valósággal gyakorlatot rendeztek, 
mellette és alatta a szalmában, a legény mind­
ennek dacára is nagyon jól aludt. Még arra 
sem ébredt fel, mikor egy egér egész az orra 
alá szemtelenkedett. Éjfél tájban erős szél tá­
madt, felkapta és kidobta az utcára a kapitány 
ur sátrát. Ezt abból gyanította az önkéntes, 
mert a kapitány úr egyszerre mérgesen kiabál-

hogy mit tudok! És mindjárt ki is gondolt ni kezdett, szidta a szelet s azokat a gazembe-
egy ravasz csata tervet. Frontban megtámadja 
századának két szakaszával az ellenséget. A 
másik-két szakasszal pedig oldalba támadja és 
igy Éleszt tűzbe1 vesz!. Ezt nem bírja ki sem- 
ripféfC ellenségé !á' Vtiághak.
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reket, akik a sátrat olyan rosszul tákolták ösz- 
sze, hogy a legelső szélroham összedöntötte.

Hol van az önkéntes ? kiáltott a naposra. An­
nak bizonyosan nagyon jó helye van, vezess 
oda hozzá!

A. napos elvezette az odúba. Itt legelső dol-
: ‘‘rí; ■" ■■ ■' ‘
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ga az volt a kapitány urnák, hogy elkergette 
fekvőhelyéről a legényt s odafeküdt helyére a 
szalmába.

Jó hely ez, önkéntes? kérdezte.
Az önkéntes felelet helyett hortyogni kezdett 

s várta a történendőket. Nem sokáig keltett 
várakoznia. Az egerek csakhamar megkezdték 
cincogásukat, futkározásukat a szalmában. Meg­
hallotta ezt a kapitány ur. Felült fekvő helyén 
s megrázta az önkéntest:

Ember, hogy tud maga úgy aludni, hisz itt 
egerek vannak!

Az önkéntes hidegvérrel válaszolt:
Akad bizony közöttük, kapitány urnák alásan 

jelentem, néhány patkány is!
Mint a villám ugrott fel helyéről Komorov­

csák kapitány és rákiáltott az önkéntesre.
Rögtön keljen fel. Itt nem maradhatunk. El­

lenséggel szívesen verekszem, farkassal, med­
vével megbirkózóm, de irtózom ezektől a fér­
telmes állatoktól!

A parancsnak engedelmeskedett az önkéntes. 
Kiment a kapitány úrral az utcára. Hallgatta 
magyarázatait, hogyan viselje majd magát hol­
nap, ha a király szemeláttára megtámadja az 
ellenséget. Nem sokára eszébe jutott, hogy 
aludni is kellene. Elindult hát az önkéntessel 
fekvőhelyet keresni. Sorba járta a színeket, 
padlásokat. Végtére ráakadt egy szénapadlásra, 
mely alkalmas pihenőhelynék kínálkozott. Csak
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Megbánt alku. S. P. vastagmajori juhász 
tán el is feledte, hogy ő B. M. szabómesternek 
még mindig adósa 80 fillérei. Ámde a hitele­
zők5 az ilyesmit nem könnyen felejtik, mit tö­
rődik szabó mester uram, mikor kész az árú, 
avagy miként van össze fércelve, a munkadij 
ez a fő. Ez hozta B. M.-t is a juhászhoz, s 
hogy váratlan üzletet is csinált, nem mondható 
nagy szerencsének, mert a juhász egy zsebkést 
vett tőle meg, midőn azonban a szabó eltávo­
zott, a vevő megbánta a vételt s utána ment 
az eladónak s vissza követelte pénzét, ki erre 
hajlandó nem lévén, úgy mellbe vágatott, hogy 
a Jupitert napnak világosságánál is csillogni 
látta.

.,Legjobban szeretem a friss, telt ar­
cot.“ Ki ne volna e tekintetben egy vélemé­
nyen Mephisto-val ? De mily gyakran nélkülö­
zik fiatal emberek a friss arcot. E helyett látni 
sápadt arcszint és általános gyengeséget, anél­
kül, hogy valamely betegség mutatkoznék. Es 
mégis ezen rossz arcszin súlyos tüdőbajnak az 
előjele. Ily esetben tehát „Sirolin-Roche“-t kell 
venni, amely — mint azt számtalan orvos iga­
zolja — a vért javítja, az organizmust erősiti, 
az étvágyat előmozdítja és a testet a tubercu- 
lose behatásától megvédi. „Sirolin-Roche“ gyógy­
szertárban kapható.

Bosszú. Nekézsenyben Makó Istvánt Nagy 
Váró István régen tervezett bosszúból úgy el­
rakta, hogy 14-16 napig keservesen nyögte a 
bosszúállást.

Testvéri szeretet. Arlón, ahol jól értenek 
a dinamit robbantásához, értenek ám még más­
hoz is, ne messze menjünk, a múlt hó végén
S. J. t az öccse a Neumann korcsmájában úgy 
leitatta, hogy a bácsi azt se tudta fiu-e vagy 
leány, annál kevésbé tudhatta azt, hová tűnt el 
az ő 180 korona készpénze, aminek eltűnése 
keservesen hatott másnap érzékeire. Hogy hová 
lett nem akarja tudni senki sem.

Nobody csodálatos kalandjai és bűnesetei. A ki nem 
ismeri Nobodyt, az nem tudja, hogy ki volt a világ 
legnagyobb detektivje! Nobody a legfelsőbb társadalmi 
körből származik, de liberális gondolkozása és einöe- 
ries érzése miatt családjával meghasonlott. Később tel­
jesen szakított úgy családjával, mint egész múltjával és 
mint névtelen és teljesen vagyontalan ember vetődött 
a szabad Amerika partjaira és itten kezdette meg No­
body név alatt uj életét. Aobody, a kit nagy műveltsé­
ge, gazdag nyelvismeretei, atléta termete, óriási ereje, 
élesz esze és megfigyelőképessége, csodálatos jártas­
sága a keleti bűvészeiben, csodás és gyors átváltozó­

képessége mintegy praedestinálták a legrejtélyesebb 
bűntettek kikutatására, élethivatásul tűzte ki magának 
a bűn megtorlását, az ártatlanok védelmét és a sok 
esetben elnyomott igazság napfényrederitését. Csodá­
latos életpályája a föld minden részén alkalmat ad ne­
ki bámulatos tehetségével, vasakaratával és szívós ki­
tartásával meglepetés szerű eredményeket elérhetni, a 
leghihetetlenebb rejtélyeket játszi könnyűséggel oldja 
meg. Páratlan eredményei őt tényleg a rendőrzseniek 
atyamesterévé avatták. Férfikora delén Angliában tele­
pedett le, de itt is a hivatásának élt és az emberiség 
és az államnak tett kiváló szolgálatai jutalmául az an­
gol kitüntetés, a mely hercegi ranggal van eygbekötve. 
Tehát tényleg saját erejéből küzdötte fel magát újra a 
legmagasabb rangra. Hivatása közben naplót vezetett 
csodálatos élményeiről. Alulirott kiadónak sikerült a 
napló kiadási jogát megszerezni és azt a legsikerültebb 
magyar fordításban olyanformán kiadni, hogy minden 
egyes füzet egy befejezett esetet közöl. Hetenként egy 
füzet jelenik meg. Ára 15 krajcár. Vass József könyv- 
kereskedő Budapest, Erzsébet-körut 38. Megrendelhe­
tő Herrman István papirárú kereskedésében Ózdon 
Pusztavasvár Grosz-féle ház.

Porcellán-gyárosok és kereskedők há­
borúja. Ez ügyben jelentékeny, valószínűleg a 
harc megszüntetésére vezető újabb mozzanat 
merült fel. Miután több gyáros azon kereske­
dők megrendelését, akik a szerződés tervezetét 
nem Írták alá, visszautasította, mire úgy az qsz- 
trák mint a magyar porcellánkereskedők eré­
lyes’ nyilatkozatokkal feleltek, a kalsbadi porcel­
lán gyárosok szövetsége végre belátta, hogy a 
harc a porcellán gyárakat romlásba dönti s ez 
okból az ügy újabb tárgyalására hívta meg az 
érdekelt kereskedők egyesületeinek képviselőit. 
A szövetség a meghívásban már előre hangsú­
lyozza, hogy kész lesz olyan kijelentéseket ten­
ni és megegyezni abban, hogy az úgynevezett 
pönálék behajtását egymás között garantálják 
és hajlandók a forgalmi skontót a kereskedők 
érdekében rendezni. A tárgyalás határideje má­
jus 15-re volt kitűzve, de ezt az idő rövidsége 
okából május 25-re halasztották el s remélik, 
hogy az a béke megkötésével ér véget.

CSARNOK.
VJ ÉLET.

Az én szivemben szerelem van,
Vetem meleg, álmom nyugodt,
Szürke sorsomban megnyugodtam, 
Örülök annak, hogy vagyok.

Nem izgatnak mámoros vágyak,
Minden reményem egy leány,
A lelke ép, a szeme tiszta,
És szőke, ifjú és vidám.

A múlt: egy csendes tó mögöttem,
A régi nők, nagy éjszakák,
'A csendes vízben eltemetve,
Nem várják a föltámadást.

ügy tettem, ahogy meg van Írva, 
Törvényben, bibliában is,
Merész, dacos fejem lehajtom 
S hiszem, hogy ez igy jól van is.

Amit kacagtam, megvetettem,
Azt most hiszem és hirdetem,
Hogy aki boldog akar lenni,
Ahogy én tettem, úgy tegyen.

De, mert sokat tudok s szenvedtem,
A kétség néha megrohan,
Hogy a törvény nem az én törvényem,
A biblia nem nékem van.

Csalódni fogsz! Üvölt lelkemben,
A tudó, pogány tagadás.
Csalódni fogsz! .... S a múlt tavában 
Megindul a hullámcsapás............

A régi nők sírnak, kacagnak,
Perzselnek a nagy éjszakák ....

. ... Te a világ számára lettél 
És a tied ez a világ! ....

Csalódni fogsz! Üvölt a lelkem .... 
A szőke kis lány rám nevet.
Egy perc, a rémek mind eltűnnek.
Én kezdem az uj életet.

Erdőst Dezső.

az volt a baj, hogy tele volt alvó katonával.
Ezen a bajon is segített a kapitány ur.
Tele torokkal szitkozódni kezdett az udvaron, 

aminek az lett a következménye, hogy mire 
felért a létrán a szénapadlásra, előle a katonák 
mind egy szálig elszökdöstek.

Hej, ha az egerek is igy megijedtek volna tőle !
Kora hajnalban útra készen állott a század, 

vadonat uj parádés ruhában. Királygyakorlatra 
ilyenbe kell öltözni a katonának. Kapitány ur 
sorba megvizsgálta a legényeket: tiszta-e, rend­
be van-e mindenki, nem hiányzik-e a borjúból 
valami, amit előír a reglama ?

Bizonyosan azt hitte, hogy a király a csata- 
tüzben is a bakancsokat meg a borjukat fogja 
vizsgálni.

Néhány órai mars után megdördültek előttünk 
és oldalt, mellettünk a dobokon a tüzérség 
ágyúi. Megkezdődött az ütközet. Lovasság, tm- 
zérség szédítő sebes iramban vágtatott előre. 
A gyalogság futólépésben, fejlődő csatavonal­
ba, egy perc alatt 100 meg 100 ágyú dörgött, 
ezer meg ezer fegyver ropogott.

Három zászlóalja az ezrednek rögtön tüzbe 
ment, oda, hol legnagyob volt a puskaropogás. 
Egy zászlóalj a mienk jóval hátrább, a balszár­
nyon tartalékba maradt. Őrnagy ur Drupkovics 
valahol elveszett a nagy kavarodásban és igy 
kapitány ur Komorovcsák vette át a zászlóalj 
kommandót.

Nyugodtan pihentünk a zöld fűben, a bok­
rok között. Vártuk a parancsot az előnyomu­
lásra. Közben azt nézegettük, hogyan nyomul 
előre az ellenség s hogyan mennek elibe a 
mieink.

Balra tőlünk két-háromszáz méterre, dombte­
tőn kis erdő terült el. Ennek sarkán egyszerre 
fényes egyenruhák csillantak meg a fölkelő 
nap fényében.

A király! a király! kiálltották a katonák.
Csakugyan a király volt. Lóháton, lovassági 

tábornoki egyenruhában. Mögötte állott kísérete. 
Látcsövön szemlélte a szép hadijátékot, s köz- 
be-közbe megjegyzéseket tett kíséretének. .

Kapitány ur Komorovcsákon lázas izgatott­
ság vett erőt. Arca sugárzott a boldogságtól, 
teljesülni hitte vágyait. Szép szóval figyelmez­
tette a katonákat, hogy különösen a rohamra 
jól vigyázzanak, úgy csinálják, mint otthon a 
gyakorlat téren szokták. Eközben nagy porfelleg 
támadt az erdő mellett az országúton. Csak 
úgy dübörgőit a vágtató paripák lábai alatt a 
föld. Kapitány ur Komorovcsák arra felé tekin­
tett s rögtön tisztában volt vele, hogy ellensé­
ges lovasság közeledik. Harsány hangon gyor­
san frontot kommandírozott s amint a porfel­
hőből kivehetők voltak a vágtató huszárok kör­
vonalai, gyors tüzet parancsolt.

Irtózatos tüzelés, fülsiketítő puskaropogás 
támadt, a lovasság azonban csodák csodájára

nem jött rohamra, hanem megállott. A ki­
rályt figyelmessé tette a nagy tüzelés, és előbb 
a lovasság, majd mifelénk tekintett látcsövén. 
Hirtelen letette a látcsövet, megsarkanytyúzta 
lovát, sebes vágtatva közeledett felénk. Homlo­
kát összeráncolta. Szeméből a nemes harag 
villáma cikkázott: Hol van a kapitány ur ? 
Kérdezte a katonákat magyarul. Mert a király 
minden ezredét jól ismeri, s ha ránéz a paro­
lira, már azt is tudja, hogy milyen nyelvű ez­
reddel van dolga.

Kapitány ur Komorovcsák jól hallott,a hogy 
a király ő utána todakozódik. Akart is indulni 
feléje, de nem tudott helyéből megmozdulni. 
Úgy állt ott egy helyben, mintha megkövese­
dett volna. Tudta már, mi történt vele, hogy 
micsoda rettenetes tévedésnek lett áldozata.

A király odalovagolt s szemrehányólag szó­
lott hozzá:

Az istenért mit tett ön, kapitány ur? Halom­
ra lövette saját lovasságát. Gyönyörű dolog, 
mondhatom, nem is fogom elfelejteni.

Ezzel el vágtatott kíséretével.
Kapitány úr Komorovcsák még sokáig ott

állott azon a helyen. Ajka remegett, könnye 
kicsordult. Egyre csak azt hajtogatta:

Vége, mindennek vége!
Igaza volt.
A gyakorlatok után mindjárt nyugdíjazták.
így ment penzióba Komorovcsák kapitány.
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK
B. T. Ózd. Úgy látszik, hogy maga rosz fjeivel, s 

még rosszabb adomáival felhagyni nem akar hiszen, 
ha kívánja, mondunk még mi önnek többet is, teli
f1.tv ÍS Pmatnteghyiíes iovas volt, brawurjairól 
messze földön beszéltek. Egyszer Gyula £eh.er\ar^re_ 
fejedelmi udvarhoz készült, hol nagy unnenppsJ|e^.aDÍát • 
tében ünnepelték a fejedelem asszony neve napjai, 
természetesen lovagi játékok is voltak tervt?e a emii 
grófnak volt egy kedvenc paripaja, ezen akart men^ 
az udvarba. Meg hagyta a lovasznak hogy Hon- 
készen legyen a paripa felszerszamozva, alova azo^ 
ban elaludt, s a mint fel kelt, sietteben a bőr
vezeti az ajtó félnek, s a ló felcombjaro ‘ ekj
A gróf mikor meglátta a lovat haragra l^ba^ neki 
ment a szerencsétlen lovásznak, s min|h Jlh ör ugy 
is nagyon izmos ember volt, a lovász nVo-
az istálló falához vágta, hogy az elajriU s örökre 
morult maradt. Látja ezért szoktuk mondanijha rosszu 
érezzük magunkat. Olyan vagyok, mint,
lf VR. Ís. A jövő számban fognak jönni köszönet.

Egy kellő iskolázottsággal bíró, jó házból való

Ä- SZOLID, ÜGVES FIÚ
kedvező feltételek mellett

TANULÓUL
esetleg fizetéssel is felvétetik

Herman István könyvnyomdájában
ÓZD (Borsodmegye).

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen

Legjobb ’arcszépitőszer a
Violette Créme

Mely az arcnak üdeséget, bár­
sony finomságot kölcsönöz. Leg­
biztosabb szer májfoltok, pattaná­
sok, szeplő, bőratka (mitesser) és a 
bőr minden tisztátalansága ellen.

Teljesen ártalmatlan, kipróbált 
szer mely az arcot nem teszi fé 
nyessé, hanem szerencsés össze­
tételénél fogva arra üde hamvas- 
ságot varázsol. Ezen előnyeinél 
fogva a többi hasonló készítmé­

nyeket jóval felülmúlja.

* Kapható egyedül az előállítónál:
Ádám Lajos gyógyszerész

Szent Antal gyógytárában
Ózd.

100,000 drb. 
készlet

Szegfű és Rózsa 100,000 drb. 
készlet

Skorka János rózsa és szegfűtelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesített bokor- rózsákat. E nagy készlet 
miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetem­
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és 
begyökeresedett cserepekben nyíló rózsákat, 
szegfűket, jáczintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfümagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe

B.-Szarvason.

A jövő iskolai évre 2-3 leány­
kát lakás és teljes ellátással

elfogad
özv. Kovács Vass Gizella.

Főtér. ROZSNYÓ.

ÉRTESÍTÉS.
Szives tudomására adjuk a nagyérdemű 
közönséget, hogy a miskolcon létesitett
Kristály Gőzmosé és Vegytisz- 
titógyárat üzembe hoztuk és annak 
képviseletével Snitzer Lipót és Veisz 

Lipót urakat bíztuk meg Ózdon.
Tisztelettel a „KRISTÁLY“

Gőzmosó és Vegytisztitógyár 
MISKOLC.

ä s||M én fi aim ff 9111 11 Papirárú- és írószer kereskedésemben állandó nagy raktár: 
^ZIUES lUQUÜiUSUI 1 I minden féle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; kö- 
y zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból; fehér és színes, divatos 
/ dísz-levélpapirokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, színes és másoló 
" ironokból, tussokból és tentákböl; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumok- 
ból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztitókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. 
Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

Herman István könyvnyomdáin, papíráru- és írószer kereskedése Ózd (Borsodme$ye).
Ugyanitt egy jó házból való ii (jyes fiú ta n utónak / izet őssel j elvetet ih. — —

Hirdetéseket jutányos árakon felvesz 
a kiadóhivatal

Legkellemesebb ^
házi szórakozás, j
ha saját otthonunkban hallgathatunk 
kitűnő zenekarokat, dalokat, tré­
fás monológokat a leghíresebb mű­
vészektől, énekesektől; ez könnyen 
valósítható egy kitűnő minőségűFonográf m Grammofon

géppel, mely eredeti gyári áron

m~ kedvező részletfizetéssel is -w
kapható:

Herman István papíráru kereskedésében, Úzdon
(Pusztavasvár) Grosz-féle házban.

ügy a gép, mint a hozzá való henger vagy lemez vevő előtt lesz kipróbálva. 
Fonográf hengerek- és Grammofon lemezekből raktár a legujab felvételekkel,

•**§£ szintén eredeti gyári árakon.
Valódi Edison-féle Fonográf hengerekből nagv választék. "• ~~

1 OOR71 o M , 9RAMMOFON-LEMEZEK:
1-29d71 Tavasz elmúlt a rozsának. . . — 1-29572 Két gyöngye volt a falunak. . . 

Kettős, éneklik: Erdős Richard és Maróczi Vencel! Béla m. kir. opera énekesek.
1-25743 Mély a Rima . . . Hej zsidólány ... — 1 -25742 Ott ahol a Maros vize ...

Zongora kísérettel énekli: Szántó Gáspár a Krecsányi színház tagja.
1-25800 Csupán a sír örök. — 1-25805 Hej cigányok.

Zenekisérettel éneklik: Szántó Gáspár és Rózsa Lajos.
Pikoló csín csin ... (a Varázskeringőbői)

1-29604 Esik eső nő a... és Debreceni templom előtt.
Kettős, éneklik: Erdős R., Maróéi Vencelt B., Komlóssy Emma 

1 és Raskó Géza.
1-26513 Ugy-e most.... — 1-26514 Némuljon el...

Zongora kísérettel énekli: Kövessy Juliska.
Ezeken kívül még számos lemen.

Hirdetmény.
Az ózdi takarékpénztár r. t. 1908. május 31-én megtartott köz­

gyűlésén 1000 darab uj részvény kibocsátását határozta el, miért is a 
következőkről értesítjük t. részvényeseinket s az érdeklődőket.

1. Az uj részvények mint a régiek, 100 korona névértékűek 
lesznek, az elővételi jogot gyakorló régi részvényeseknek, 103 korona, 
uj részvényeseknek 106 korona árfolyam mellett fognak kibocsáttatni.

2. Az ekként beveendő összegből, 100.000 korona a részvény-
tőke a meghaladó összeg pedig a tartaléktőke gyarapítására fog fel­
használtatni. , , , J

3. Az uj részvények átvételére a regi részvényesekét eloveteh
jog illeti meg, és pedig minden egy régi részvény után egy uj részvényre.

4. Az elővételi jog folyó évi július 15-ig gyakorolható.
5. Azon részvényes ki elővételi jogát ez év július 15-ig nem 

gyakorolja, részvény elővételi jogát elveszti s az ekként felmaradó uj 
részvények az igazgatóság által szabad kézből eladatnak.

6. Az uj részvények kibocsátási árából, azok, kik már uj rész­
vény átvételét jegyezték, még június havában, a később jegyzők a jegy­
zés alkalmával 10 %-ot kötelesek befizetni készpénzben az intézet 
pénztárába, a többi részletet 1908. év július 1-től havonként 15 0 o-át 
fizetik akként, hogy 1908 év dec. 31-ig a teljes kibocsátási ár befizet­
tessék. Az egész kibocsátási ár egy összegben is fizethető.

7. Az uj részvényesek az 1909. üzleti év nyereségében fognak 
részesülni, az intézet azonban az 1908. dec. 31-ig terjedő időre a be­
fizetett részletek után, a befizetés idejétől 5 % kamatot fizet.

8. A befizetés ideje a 6. pontban említett 1908 év dec. 31-étől 
bezárólag 1909 márc. 31-ig halasztható, azonban a hátralékos részlet 
után 1909. jan. 1-től a befizetés napjáig terjedő időre 6 °/o késedelmi 
kamat fizetendő.

9. A ki az uj részvény teljes kibocsátási árát s annak esetleg 
késedelmi kamatait 1909. év. márc. 31-ig be nem fizeti, elveszti nem­
csak átvételi jogát, hanem a már befizetett részleteket is, melyek a tar­
taléktőkéhez csatoltatnak s az igy felszabadult részvények szintén szabad 
kézből fognak eladatni.

10. Az uj részvények 2 kor. kiállítási s illeték dij ellenében azok
nevére fognak kiállíttatni, kiket e célból az illető igazolványok tulajdonosa, 
vagy bemutatója pénztáruknál akár szóval, akár levélben meg fog , ne­
vezni. Az uj részvények 1909 év január 1-től a részvényivek ellenében 
adatnak ki. Ózdi Takarékpénztár-Részvénytársaság.
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